
ubZ f”k{kk uhfr 2020 ij vk/kkfjr

pkj o’khZ; Lukrd ikB~;Øe

dksYgku fo”ofo|ky;] pkbZcklk

fo’k; & dqM+ekfy

ikB~;Øe lfefr ,oa fo"k; fo'ks"kKksa }kjk vuqeksfnr ikB~;Øe

“kS{kf.kd o’kZ % 2022&23 ls lapkfyr

tutkrh; ,oa {ks=h; Hkk"kk foHkkx
dksYgku fo”ofo|ky;] pkbZcklk ¼>kj[kaM½



dksYgku fo”ofo|ky;] pkbZcklk
     ubZ f”k{kk uhfr 2020 ij vk/kkfjr pkj o’khZ; Lukrd ikB~;Øe

  “kS{kf.kd o’kZ % 2022&23 ls lapkfyr] fo’k;&dqM+ekfy

2

lel= & I I

MJ (Major Paper)

fo’k; dksM % MJ-2 xM+iM+rk & 100 ¼75 $ 25½

MJ : Kudmali (dqM+ekfy)  ikl ua- & 40

ØsfMV & 04 ¼1 ØsfMV ¾ 15 ?kaVk ck dsykl½ ¾ 60 ?kaVk ck dsykl
Kudmali Purkheni kehani

dqM+ekfy iqj[ksfu dsgfu

[kaM+ & 1 dqM+ekfy iqj[ksfu dsgfu % fpugki] egr] /k¡pj] >cju&ilju] fclslrk ØsfMV & 01

[kaM+ & 2 ijc&frgkjsd dsgfu] /kjesd dsgfu ØsfMV & 01
[kaM+ & 3 lkekftd dsgfu] fufrd dsgfu] gkafl&etkd dsgfu] ilq&ikaf[k dsgfu ØsfMV & 01
[kaM+ & 4 fljtu dsgfu] ydmdfr dsgfu] ,frgkfld dsgfu ØsfMV & 01

mlklsd ifFk %

1- dqM+ekfy yksddkFkk & MkWŒ o`ankou egrks
2- dqjekyh yksdFkk,¡ & MkWå ,p- ,u- flag
3- tutkfr ifjfpfr & yf[kdkar eqr:vkj
4- dsguh js eksj csguh & lqjsanzukFk egrks

uacj ck[kjku

lebv 3 ?kaVk                         [kaM+ ck[kjk         [kap
lsal lel= ckfNvk [k¡p (Compulsory) [kaM+ & v  5 x 1 = 05

ifjd[kk [kkVv [k¡p (Compulsory) [kaM+ & v 2 x 5 = 10

xM+iM+rk ua- 75 lnfjvk [k¡p (Answer 4 out of 6 Questions) [kaM+ & c 4 x 15 = 60

lebv 1 ?kaVk                          [kaM+ ck[kjk        [k¡p
1- ckfNvk [k¡p (Compulsory) [kaM+ & v 5 x 1 = 05

ekab>sd ifjd[kk 2. [kkVv [k¡p (Compulsory) [kaM+ & v 1 x 5 = 05

xM+iM+rk ua- 25 3- lnfjvk [k¡p (Answer 1 out of 2 Questions) [kaM+ & c 1 x 10 = 10

4- mifLFkfr@dk;Z&O;ogkj@vkpj.k        05

dqy      100
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lel= & I I

MJ (Major Paper)

fo’k; dksM % MJ-3 xM+iM+rk & 100 ¼75 $ 25½

MJ : Kudmali (dqM+ekfy)  ikl ua- & 40

ØsfMV & 04 ¼1 ØsfMV ¾ 15 ?kaVk ck dsykl½ ¾ 60 ?kaVk ck dsykl
Kudmali Bhakhi kar Chinhap

dqM+ekfy Hkkf[k dj fpugki

[kaM+ & 1 Hkkf[kd fpugki] fljtu] >cju&ilju] i<+sd&fplsd&QnM+sd lsbfy ØsfMV &1

[kaM+ & 2 vkfne vkj gkyqd dqM+ekfy Hkkf[kd /k¡pj vkj lHkkHk] nlk vkj fnlk ØsfMV &1

[kaM+ & 3 vku Hkkf[kd laxs esy&feyki] tkyk&feekalk] Bkbu fclsl rQkr ØsfMV &1

[kaM+ & 4 ek¥Hkkf[kd rjs dqM+ekfy Hkkf[kd egr] cfy vkj Hkkf[ka, rQkr ØsfMV &1

mlklsd ifFk %

 1- dqjekyh Hkk’kk dk oSKkfud v/;;u & MkWå uUn fd”kksj flag

2- dqM+ekfy fpugki & furkbZ pUæ egrks
3- dqjekyh lkfgR; % fofo/k lanHkZ & MkWå ,på ,uå flag
4- dqM+ekfy Hkk"kk leL;k vkSj lek/kku & MkW- 'kf'k Hkw"k.k egrks
5.  The Origin and Development of the    & Prof. Anadi Nath Mahata

     Kurdmali Language (A brif history)

6.  History Perespective of Kurmali Language     & Gyaneshar Singh

uacj ck[kjku
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ekab>sd ifjd[kk 2. [kkVv [k¡p (Compulsory) [kaM+ & v 1 x 5 = 05
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